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Минобрнауки предложило переводить студенток, ставших мамами в период учебы, на бюджетные места
18 марта 2017 года
Студенток, обучающихся на платной основе и родивших в период учебы могут начать переводить на бюджетные места при условии, что они хорошо учатся и не имеют академических задолженностей. С соответствующей инициативой выступило Минобрнауки. Проект приказа был вынесен на общественное обсуждение.
Воспользоваться правом перевода на обучение на бесплатной основе смогут только те студентки, которые сдают сессию без «хвостов» и успели закрыть задолженности до того, как стали мамами.
https://versia.ru/minobrnauki-predlozhilo-perevodit-studentok-stavshix-mamami-v-period-ucheby-na-byudzhetnye-mesta

УрФУ составит региональный и всероссийский рейтинги исследователей в возрасте до 35 лет
19 марта 2017 года
Механизм отбора будет опробован на Всероссийском форуме молодых ученых, который пройдет в Екатеринбурге 27–28 апреля, и на XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи в октябре. В Союзе студентов УрФУ говорят, что идея создания рейтинга возникла после общения с представителями Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь). «Росмолодежь попросила нас разработать методологию отбора молодых ученых на форум и на фестиваль молодежи, - рассказал Аслан Кагиев - А мы эту идею развили дальше. Считаем, что по опыту такого отбора можно составить единый рейтинг молодых ученых всей страны - по сути, первый в России».
Уполномоченный по правам студентов в России Артем Хромов считает создание рейтинга молодых ученых полезной идеей. На практике это позволит создать конкурентную среду и выделить лучших. Однако глава Студенческого правозащитного центра НИУ ВШЭ Виктор Воробьев отметил, что при формировании единой базы молодых ученых сложно решить проблему сравнения разных отраслей. Нельзя сопоставлять историков с математиками, а политологов с физиками.
http://www.ug.ru/news/21237

Минобрнауки разработало правила выдачи образовательных кредитов
21 марта 2017 года
Министерство образования и науки РФ разработало проект постановления правительства о правилах предоставления государственной поддержки образовательного кредитования, соответствующий документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.
Как сообщается в пояснительной записке к проекту, им устанавливается перечень документов, которые банки обязаны представить в Минобрнауки для заключения соглашения с министерством и включения в программу господдержки образовательного кредитования. Кроме того, установлены требования к банкам как к получателю субсидии.
http://www.faito.ru/news/1490124490/

Более 300 студентов на Урале попробовали блюдо восточной кухни по случаю Навруза
21 марта 2017 года
Уральская таджикская диаспора по случаю празднования Навруза - наступления нового года по календарю иранских и тюркских народов, приготовила сумаляк, и накормила им более 300 студентов.
Акция прошла в Российском профессионально-педагогическом университете, Уральском государственном лесотехническом университете, Уральском государственном юридическом университете и Уральском государственном горном университете.
http://tass.ru/ural-news/4112135

Уральский университет пообещал принимать школьников Судака без сдачи ЕГЭ
22 марта 2017 года
Выпускники школ Судака смогут поступить в Уральский государственный педагогических университет без сдачи Единого государственного экзамена. Абитуриенты могут сдать лишь классические экзамены, чтобы поступить на желаемую специальность.
При этом количество жителей Судака, которые получат возможность обучаться в Уральском университете, ограниченна всего десятью. Замгубернатора Свердловской области Павел Креков отметил, что Средний Урал планирует активно сотрудничать с крымским Судаком в сфере образования.
http://crimea-news.com/other/2017/03/22/277028.html


Валентина Переверзева стала первым заместителем министра образования и науки России
24 марта 2017 года
Первым заместителем министра образования и науки РФ назначена Переверзева Валентина Викторовна. Распоряжение об этом подписал председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.
До этого назначения Валентина Переверзева работала в ведомстве помощником министра, а затем - главой Департамента контрольно-ревизионной деятельности и профилактики правонарушений. Ожидается, что вновь назначенный первый зам будет курировать вопросы финансирования.
http://www.ug.ru/news/21289
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